

省高速公路管理部门发布《2017年清明出行预测报告》，小长假期间——

这些高速拥堵路段，请注意错峰绕行

出城时易拥堵路段：长张、长韶娄、长潭西、长浏等高速；返程时易拥堵路段：长张、京港澳、长浏、长韶娄等高速

■通讯员 李哲
本报记者 段玉贤

本报讯 今年清明节小长假期间(4月2日至4日)，高速公路将继续实行小客车免费通行政策。记者从衡阳高速交警支队获悉，日前，省高速公路管理部门发布了《2017年清明出行预测报告》。根据预测，清明期间，预计长沙、衡阳周边高速出城拥堵高峰为4月2日10点至11点，高速返程拥堵高峰为4月4日20点至21点，各条主要高速公路的进出口道路以及通往各主要墓区、陵园、风景区道路的人车流量将迎来大幅增加，交通压力将进一步增大。

据《2017年清明出行预测报告》统计预测，今年清明节期间，全省高速公路出口流量突破1100万台次，同比增长15%左右。流向方面，小型客车以中短途返乡祭扫车流为主，省内车流主要由省会和各州市中心城市向各县乡镇分散。省外车流主要由广东、江西等周边省份到达湖南。同时今年清明节三天我省高速拥堵总体将呈“M”型趋势，预计假期期间高速拥堵将从4月1日午后开始逐渐升高，4月2日上午高速出行需求逐渐增大，并在上午10-11时左右达到峰值，4月4日预计全国高速将迎来拥堵最高峰。

《2017年清明出行预测报告》还对出行高峰时段进行了预判，4月1日恰逢周六，由于当天实行继续上班制，预计当天午后车流量将逐渐攀升，15:00至19:00激增明显并持续至晚间，4月2日上午10:00达到峰值。4月3日，流量稍有回落，但会出现间歇性小高峰，4月4日高速将迎来拥堵最高峰，4月5日午后，流量逐渐回归正常状态。

根据预测，清明出城时段易拥堵缓行高速包括：长张高速、长韶娄高速、长潭西高速、长浏高速。清明返程时段易拥堵缓行高速：长张高速、京港澳高速、长浏高速、长韶娄高速。请出行市民注意安全、小心驾驶，及时躲避拥堵路段，错峰出行。

67台新型环保渣土车“上岗”

二环路以内不使用新型环保车不予审批

■本报记者 胡亚华
通讯员 周晓国

本报讯 记者昨日自市城市管理委员会了解到，自去年以来，我市在城区二环路以内，全面推行新型智能环保车运输处置城区建筑渣土，不使用新型环保车不予审批。目前，全市已有新型环保车67台，实施全过程跟踪执法管理，渣土源头管理效果明显，渣土管理日趋规范。

针对渣土管理点多面广、反复性、偶然性突出等特点，今年我市将进一步充实渣土基层管理执法队伍力量，按照“规范化、公司化、数字化、阵地化、常态化”的要求，搞好施工工地的渣土管理，坚决杜绝渣土运输扬尘撒漏污染。

据悉，今年我市将抓好渣土执法队伍的整顿，对队伍整顿中存在的问题，不姑息放纵、不护短敷衍、不讲情面，该调整的坚决调整，该调离的坚决调离，该免职的坚决免职；坚持依法行政，着力建立一支素质高、业务精、纪律严、作风硬的渣土管理执法队伍。

确保农村电网改造工作走在全省前列

周海兵主持召开市政府常务会议，研究农村电网改造升级、水利、计划生育特殊困难家庭扶助、电动车管理及社会治理网格化管理、禁毒、推进政务公开等相关工作

■本报记者 武孝军

本报讯 3月25日下午，市长周海兵主持召开市政府2017年第5次常务会议，研究农村电网改造升级、水利、计划生育特殊困难家庭扶助、电动车管理及社会治理网格化管理、禁毒、推进政务公开等工作。

会议指出，各级各部门要秉承民情情怀，抓住国家、省高度重视农村电网改造的机遇，进一步统一认识，压实责任，攻坚克难，按照“环境最优、进度最快、质量最好”的要求，确保我市农村电网改造工作走在全省前列。各县(市)要把农村电网改造作为“政府一号工程”来抓，主要领导挂帅，加强与电力部门对接，提前谋划实施，形成你追我赶的工作态势；要明确奖补政策，强化服务，充分调动各级各部门的工作积极性；要加强督查考核，将任务分解到每周、每个村，实行一周一考核、一月一通报。

会议听取了关于全面推行河长制、防汛抗旱和农村饮水安全巩固提升工作情况的汇报。会议指出，要按照时间节点要求，建立市、县、乡、村四级河长制体系，共同保护生态、保护河流、保

护家园；各级河长要明确责任和任务，排查、整改所负责河段存在的问题，形成齐抓共管的良好局面。会议要求，各级各部门要高度重视防汛抗灾工作，全面做好防大汛、抗大灾的各项准备，当前要把防御山洪地质灾害放在首位，加强值班值守，抓好预报预警，确保人民群众生命财产安全。会议指出，要整体规划、分步实施，采取多种供水形式解决农村饮水问题，确保完成农村饮水安全巩固提升。

会议同意提高我市失独扶助金、伤残扶助金标准。会议强调，开展计划生育特殊困难家庭扶助，是践行党的群众路线，保护和改善民生的重要举措，各级各部门要迅速摸清底子，积极筹措资金，做细做实工作，将扶助金按标准发放到位，提升计划生育特殊困难家庭的发展能力和幸福指数。

会议研究了城区电动车编号登记管理、建立社会治理网格化管理体系和禁毒相关工作。会议认为，城区电动车实行编号登记管理，是解决交通有序运行、降低道路安全事故的有效措施，必须加快推进。相关部门要认真研究细节问题，建立长效管理机制；要加强宣传

发动，做到家喻户晓，争取市民主动配合；要把电动车管理与人口管理、社区治安管理等相结合，充分发挥社区的作用。会议要求，要按照上级要求，建好市网格化管理中心、市综治(信息)中心、市基础防控中心，强化社会治理和社区基层治理；要充实社区警务力量，民警要下沉社区，辅警要配备到位，社区工作人员要兼职网格管理员；要加强社区监控设施建设，以信息化、智能化的手段科学管理社区；要适当提高社区民警、辅警的待遇，调动他们的工作积极性。会议强调，要认真落实上级禁毒会议精神，充分认清我市禁毒形势，采取行之有效的措施，加强相关设施建设，从严打击毒品犯罪，强化禁毒宣传。

会议审议通过了《关于全面推进政务公开工作的实施意见》，要求相关部门认真落实，进一步增强政府的公信力、执行力，保障人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权。

市领导章彰、贺小坤、廖健、胡志文、刘正兴、龚学余、周玉梅、杨龙金、李辉、胡水龙、唐文峰，市政府秘书长邓小林参加会议。

4月1日起，湘江衡阳段进入“禁渔期”

为期3个月，禁渔水域内禁止所有捕捞作业

■本报记者 胡亚华

本报讯 “春禁一碗籽，秋收一担鱼”。从4月1日起，湘江干流将进入为期3个月的“禁渔期”，“禁渔期”自4月1日起至6月30日止，禁渔水域为湘江干流衡阳段(祁东归阳镇至衡东县石湾镇)，全长共266公里，禁渔期间在禁渔水域内禁止所有捕捞作业。

湘江是我们赖以生存的“母亲

河”，也是鱼类和其他水生生物资源的宝库。市畜牧水产部门初步统计数据显示，目前，我市共有张网作业的渔船约3000余艘；沿江还有数百艘休闲渔筏，鱼类大都在每年的四五月份产卵，通过让渔业资源休养生息的禁渔措施，可有效控制和减少捕捞强度，保护湘江流域渔业生态环境、渔业资源和生物种群的多样性，确保渔业经济可持续发展。

市渔政管理部门有关负责人表示，禁渔期间，渔政执法人员将驾驶渔政船艇，加强湘江江面巡查，对非法捕捞行为展开专项整治行动，全力保护湘江水生生物资源及生态环境，市民若发现非法捕捞作业，可及时向当地渔政部门进行举报，一旦发现违法违规作业的渔船，将予以严厉处罚；今年6月份前后，我市将在湘江干流衡阳段开展人工增殖放流活动。

酃县故城保护项目将尽快实施

全市文物局长会议召开

■本报记者 罗文鹏
通讯员 罗云

本报讯 实施酃县故城等大遗址保护项目，谋划市博物馆新馆建设，利用“互联网+”提供更多更好的公共文化产品……记者从3月22日召开的全市文物局长会议获悉，我市将在做好文物保护工作的前提下，加大合理利用力度，将文物事业发展融入并促进衡阳经济社会发展。

会议提出，全市文物工作者要增强责任感、使命感，围绕“五个新衡阳”战略

目标，对标“文化旅游名城”定位，扭住申报国家历史文化名城这个抓手，着力抓好雁塔、珠晖塔、船山书院、南岳庙、王氏宗祠等文物修缮工程，推进以王船山故居、罗荣桓故居、夏明翰故居、唐群英故居、衡阳农运工运学运旧址等文物保护单位为核心的文化园区、纪念园区建设，实施衡州窑、云集窑、酃县故城等大遗址保护项目，谋划市博物馆新馆及常宁、衡南等县级博物馆建设，利用“互联网+”、数字化等现代技术，提供更多更好的公共文化产品。

会议强调，文物安全是文物工作的

底线，全市文物工作者要履职尽责，完善和落实文物安全防控制度；市县文物部门要切实依法行政，严格执纪办案，在全市形成打击文物违法的高压态势。

会议表彰了2016年度全市文物工作先进单位，常宁市、石鼓区等6个县(市)区文物局受到表彰。

